Zápis ze schůze výboru OS Zdravé Ktišsko

Datum: 24. 9. 2011

Přítomni členové výboru:
ing. Pavel Pánek





MUDr. Miroslav Krejčí





Roman Frček





Ing. Jan Jemelka

Přítomní členové sdružení:
MUDr. Helena Krejčová

Pan Rudolf Konvalinka byl s obsahem jednání výboru seznámen dodatečně v pozdních večerních hodinách.   

Program: 



1. Projednání průběhu zastupitelstva obce Ktiš konaného dne 22. 9. 2011


2. Projednání otevřeného dopisu MUDr. Miroslava Krejčího zastupitelstvu obce Ktiš



3. Diskuse.

Ad 1)
Konstatovali jsme, že přestože se zastupitelé usnesli na zveřejňování zápisů ze zastupitelstev na internetu dosud se tak neděje. Proto jsme se dohodli, že budeme formou reportáží zveřejňovat na našem webu obsah jednání zastupitelstva, který se dotýká cílů našeho sdružení. První reportáž připraví Pavel Pánek. Roman Frček začlení na web.

Ad 2)
Rozhodli jsme se, že na webu zveřejníme otevřený dopis s úvodem od výboru našeho sdružení. Protože se vyrojilo spoustu drbů a pomluv o sdružení, rozhodli jsme se přidat na web novou rubriku s názvem Drby. Vytvoří ji Roman Frček a udělá seznam známých drbů, které se pokusíme komentovat.

Ad 3)


a) začneme naplňovat rubriku Názory členů sdružení. Jedinou cestou, jak můžeme dosáhnout svých cílů je naprostá otevřenost a neústupnost. Pokusíme se obnovit veřejnou diskusi, protože záležitost s lomem se vleče a začínáme být unaveni. Budeme pokračovat v naprosto otevřené komunikaci s veřejností prostřednictvím webu, protože jen tak můžeme čelit drbům a pomluvám. 

b) probírali jsme průběh zastupitelstva, jeho připravenost a shodli jsme se, že bylo zbytečně dlouhé a nepřipravené, uvažovali jsme o vyžádání audiozáznamu, ale okolo 21.00 hod. došly v obecním záznamníku baterky a pro nás zajímavé věci se odehrávaly až ke konci jednání, okolo 23.30. 

Zapsal:
ing. Jemelka

